



市民响应本报“体验环卫工”活动

百余志愿者街头客串环卫工

文/本报记者 牟张涛 杨金涛 见习记者 郑凯 片/本报记者 马志勇 苏超



11月18日,本报发起的体验环卫工人工作得到市民和大学生的积极响应,他们踊跃报名,一些来自德州市区和县城的爱心市民、单位致电本报,想加入到体验活动中来。

20日上午8时30分许,100余名市民和学生志愿者走上街头,集中在三八路和大学路进行了路面和绿化带间的垃圾捡拾工作。在近2个小时的捡拾垃圾后,参与此次志愿活动的市民和学生表示,今后一定会从自身做起,注意保持环境卫生,并呼吁更多的人关爱德州城市大家庭。



志愿者街头体验“环卫工”。

志愿者提前到岗

20日8时30分许,三八路美食城门口聚集了一些市民,他们就是此次体验环卫工人劳动的志愿者,而此时距离体验活动开始时间还有半个小时。

“环卫工人清扫时间比较早,虽然是体验,但我们真的

想帮他们干点活。”市民志愿者赵宏伟说道。随后,记者和志愿者们在8时40分提前开始志愿行动。

市民志愿者们穿上德州市环卫处提供的工作服,显得格外有精神,市民志愿者刘建

说:“以前总追求名牌衣服,没有想到穿上这身工作服有一种前所未有的踏实感。”

据了解,每天8点前环卫工人把该路段普扫一遍,所以路面比较干净,于是大家决定清扫残留下来的少量落叶

和绿化带内的碎纸屑等垃圾。

虽然捡拾垃圾比较辛苦,但大家都乐呵呵的,山东鼎盛装饰公司的志愿者称,虽然耽误了周末的休息时间,但能体验一下环卫工的辛苦还是很值得的。

大学生“组团”体验

“环卫工人的工作很辛苦,不乱丢垃圾就是对他们的尊重。”德州学院青年志愿者韦雅说道。

20日上午,德州学院15名青年志愿者走上街头,在校门口东西两侧近千米长的马路上,亲身体验环卫工人的工作。

志愿者清扫的路段是大

学路德院商城往东近千米的路段。“这段路车流量、人流量都很大。产生的垃圾很多,清扫起来很费时。现在天气冷了,落叶满地都是,更难清理。”在该路段打扫卫生的环卫工人宋女士介绍说。

20日上午8时20分许,15名德州学院的青年志愿者身着环卫服,头戴环卫帽,手拿

提前准备好的扫帚、铁锹,为体验环卫工人的工作做足了准备。“以前虽然多次参加志愿活动,但变换角色,亲身体验环卫工人工作还是第一次,希望通过体验,能真实感受环卫工人的辛苦。”志愿者张超

说。体验开始后,15名志愿者5人一组,使用扫帚、铁锹等工具清扫辅道。近两个小时的经验结束时,记者看到,不少志愿者的额头上已冒出汗珠。

周边商户纷纷加入

在活动现场,当志愿者们穿上工作服时,三八路上的市民纷纷上前询问。当得知是志愿者体验环卫工作时,不少市民主动加入进来,没有工具,有些市民就去买来塑料袋,然后用手捡拾路面上的垃圾,“我孩子昨天去夏津他姥姥家了,要不今天也让他体验一下,让他清楚,市区环境卫生和环卫工人的辛苦劳作是分不开的。”市民赵先生说道。

一些沿街爱心商户看到志愿者在清洁路面时,立刻回店拿起扫帚和簸箕加入,“环境搞得越好,我们生意也好做,环卫工人挺辛苦,我们欢迎他们到店里坐坐,喝杯热水……”

商户宋女士则表示:“我认为理解和尊重是相互的,平时我也会把自己店前的垃圾清扫干净。”



大家干得都很起劲。

路边环卫工人>>

很感谢志愿者的关心

20日上午10时许,近2个小时的体验活动很快结束了。在路边负责捡拾的环卫工人梁世莲,今年53岁,从事环卫工作已经有4年了。梁女士看到记者和志愿者们的工作后,诚恳地向记者表示:“这条路段我平时一天都要来回弯腰捡拾十多遍。很感谢你们对我们环卫工人的关心和帮助。”

志愿者>>

以后一定把垃圾扔进垃圾袋

关于体验过程中的劳累,志愿者们大多表示不怕走路,就怕弯腰,尤其是捡拾一些小纸屑特别费劲。45岁的市民志愿者王海涛说:“捡了还不到一小时,就开始腰酸背痛,真难想象上年纪的工人每天工作那么长时间会累成什么样?他们为城市环境付出这么多,想想挺感动的。”

志愿者黄宁拿起商户门口的垃圾袋说道:“幸好装在垃圾袋里,要不这些垃圾散开环卫工人又得忙活一阵了,以后一定要把垃圾装到垃圾袋里。”他表示通过此次体验活动,认识到平时的一些小细节和好习惯可以让环卫工人减少很多麻烦。